呼声传传 2023年9月1日 星期五

校园周边环境秩序需要全社会共同维护



主持人:王英

8月30日是敕勒川绿地 小学腾飞路校区报到的日 子,刚过8时,学校门口道路 两侧就已经停满了车辆。 到8时30分左右,校门口的 路面只有一条行车道可以 勉强通行。现场的交警一 边吹着口哨,一边挥舞着手 臂,奋力指挥违规停放的车 辆立即驶离,但前面的车刚 走,后面又有车补上来。

每年开学前,交管部门都会通过班级群 向家长发布通知,提前告知家长,车辆可以靠 马路右侧停放一排,但路边停车位是有限的, 总有些家长开着车来送孩子找不到停车位, 要么在路上绕了一圈又一圈,要么随意停放 在路边,总之不是在"添堵"就是在"堵",但却 并不认为自己就是导致道路拥堵最关键的那 一个,还将原因归咎于其他车辆,归咎于交警

开学季"添堵"的不止是随意停放的车 辆,还有随手乱扔的小卡片、宣传页,以及堆 放在商铺门口的各类物品。环卫工人捡了一 遍又一遍,城管执法人员督促了一次又一次. 但问题却还是年复一年的出现。面对这样的 环境,家长们有不满,一线管理人员有意见, 商户们还有怨言。怎么办?管,肯定得管,但 怎么管? 笔者看来还得相关部门、学校、家 长、社会共建共管。

开学后,家长接送学生上下学,停车有需 要,交管部门允许车辆靠右停车,即停即走, 学校号召家长们遵守交规,作为家长理应配 合。这不仅关系到学生们的安全,也是社会 文明的体现,更关系到一座城市的形象。新 学期小饭桌等托辅机构有招生需求,家长也 有挑选小饭桌等托辅机构的必要,相关部门 或学校可酌情开辟专门的场地,供双方交流, 一方面可以让学生的吃住有更好的保障,另

外一方面也可以更好地监管小饭桌等托辅机 构。如此,小饭桌等托辅机构便无需四处散 发广告,家长们也不必因为小卡片、宣传页没 用而随手丢在地上。开学季,学校周边商户 集中销售"抢抓经济"有时限,学生们有购买 新文具的需要,相关部门不妨设定时间、范 围,允许店外出摊,避免学生挤在狭小的文具 店发生危险。当然,前提是商户们严格遵守

校园是祖国未来花朵成长的地方,也是 一个家庭"希望"成长的地方,良好的校园周 边环境秩序惠及千家万户,也有助于整个区 域各项社会事业的发展。整治校园周边环境 秩序,让各方都满意虽有困难,但是办法总比 困难多。以校园为中心向周边"辐射"文明的 环境秩序,通过广大学生向广大家庭"辐射" 文明的精神和理念,各方共建共管,让校园周 边环境秩序井然,让校园周边成为新的"文明 圈"就一定能实现。

个体灵活就业人员 如何参保?



主持人:于亚军

近日,有市民咨询,灵活就业人员如何办 理参保手续?为此,呼和浩特市医保局工作 人员就个体灵活就业人员参保报销常见问题 进行了解答。

个体灵活就业人员参加职工医保,该如 何参保呢? 呼和浩特市医保局工作人员表示: 首次在我市以个体灵活就业人员参加职工医 保,需持本人有效居民身份证到就近街道办事 处或所在旗县区医保中心申请办理参保登记, 登记核定后通过支付宝或"内蒙古税务社保缴 费"微信小程序流程完成参保缴费即可。

单位参保员工离职后如何补缴职工医 保? 呼和浩特市医保局工作人员表示:单位 参保职工离职后6个月内可按个体灵活就业 人员补缴职工医保,医保待遇不受任何影响; 超过6个月来办理的只能从缴费当月往后缴 纳,不能往前补缴,并从缴费当月设6个月等 待期,等待期间不享受医保待遇。

个体灵活就业人员缴费时间是什么时 候? 呼和浩特市医保局工作人员表示:个体 灵活就业人员参保年度已由自然年度调整为 业务年度,续保缴费时间通常为每年的7月1 日至当年的12月20日,具体续保缴费时间按 照当年的政策执行;新参保人员无时间限制, 可随时办理参保缴费。

个体灵活就业人员续保若错过规定缴费 时间,还能再缴费吗? 呼和浩特市医保局工 作人员表示:可以缴费,但是只能从缴费当月 往后缴纳,不能往前补缴,并从缴费当月设6 个月等待期,等待期间不享受医保待遇。



主持人:王劭凯

乌素图杏花谷,完 美地将自然风光和人 文景观结合在一起,走 在其中仿佛走进了世 外桃源。

人文、自然景观完美结合



借贷双方都同意



主持人:安娜

利息可以随便定吗? 不久前,清水 河县人民法院受 理一起民间借贷

纠纷案件,依法判 决被告乔某偿还 原告梁某借款本 金10万元,支付

利息175864元。原来,2014年10月,乔某 向梁某借款10万元。2020年10月15日, 双方就该笔借款进行核算, 乔某为梁某出 具了载明金额为25万元的借据,约定利息 按月利率2%计算。后乔某一直未履行还 款义务。2023年7月,梁某诉至法院要求 乔某偿还借款25万元并支付利息 34837.23元。法院经审理认为,梁某与乔 某之间的债权债务关系明确、合法有效,乔 某借款后一直未偿还借款本息,应及时履 行还款责任。法官根据《最高人民法院关 于审理民间借贷案件适用法律若干问题的 规定》,以2020年8月20日为节点计算利 息,节点前利息以月利率2%计算,节点后 利息以起诉之时中国人民银行授权全国银 行间同业拆借中心每月20日发布的一年 期贷款市场报价利率(LPR)四倍为司法保 护上限计算。经计算,乔某应偿还借款本 金10万元及利息175864元。

清水河县人民法院法官表示:民间借 贷作为一种传统的借贷方式长期活跃于社 会生活中,但大家应该注意,不是任意约定 的利息都受法律保护。《中华人民共和国民 法典》第六百八十条第一款规定,禁止高利 放贷,借款的利率不得违反国家有关规 定。根据《最高人民法院关于审理民间借 贷案件适用法律若干问题的规定》(2020年 第二次修正)第二十五条,出借人请求借款 人按照合同约定利率支付利息的,人民法 院应予支持,但是双方约定的利率超过合 同成立时一年期贷款市场报价利率四倍的 除外。也就是说,民间借贷利率的司法保 护上限并不是固定的,而是随着一年期贷 款市场报价利率更新浮动。目前,中国人 民银行最新发布的2023年8月一年期贷款 市场报价利率为3.45%,如果约定的借款年 利率超过了13.8%就不再受法律的保护。